

1. ΟΑΕΔ ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΛΑΒΟΥΝ ΤΟ ΕΠΟΧΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/09/2019

Σελίδα: 15



ΟΑΕΔ: Ποιοι θα λάβουν το εποχικό επίδομα

Αρχές του επόμενου μήνα οι αιτήσεις

ΑΠΟ τις αρχές Οκτωβρίου θα αρχίσει η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για το ειδικό εποχικό βοήθημα του ΟΑΕΔ, όπως έγινε χθες γνωστό από τον Οργανισμό Απασχόλησης. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του οργανισμού, η ακριβής ημερομηνία θα γνωστοποιηθεί εντός του αμέσως επόμενου χρονικού διαστήματος.

Η διευκρίνιση από τον ΟΑΕΔ δόθηκε με αφορμή δημοσιεύματα σε ενημερωτικούς ιστότοπους που έκαναν λόγο για έναρξη των διαδικασιών υποβολής αιτήσεων για το ειδικό εποχικό επίδομα από χθες, Τρίτη 10 Σεπτεμβρίου.

Οι δικαιούχοι

Δικαιούχοι του ειδικού εποχικού βοηθήματος είναι τα άτομα που παρέχουν την εργασία στην Ελλάδα, εφόσον υπάγονται στην υποχρεωτική ασφάλιση του τ. ΙΚΑ (νυν ΕΦΚΑ) και ασκούν ένα από τα εξής επαγγέλματα: οικοδόμος, λατόμος, ασβεστοποιός, πλινθοποιός, αγχειοπλάστης, δασεργάτης, ρητινοσυλλέκτης, καινεργάτης, μουσικό μέλος του οικείου επαγγελματικού σωματείου, υποδηματεργάτης, μισθωτός Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης, χειριστής εκσκαπτικών, ανυψωτικών, οδοποιητικών, γεωτρητικών μηχανημάτων, πλοποιός, τεχνικός κινηματογράφου και τηλεόρασης, χειριστής και βοηθός χειριστή κινηματογράφου, ηλεκτής κινηματογράφου και θεάτρου, ταμίας κινηματογράφου και θεάτρου, μισθωτός τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου και συμριδεργάτης.

Επίσης, δικαιούχοι είναι οι μισθωτοί της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης, εφόσον υπάγονται στην υποχρεωτική ασφάλιση του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ, όταν παρέχουν την εργασία τους σε επιχειρήσεις με έδρα στην Ελλάδα και δραστηριότητες σε μία ή περισσότερες χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το ύψος του ειδικού εποχικού επιδόματος κυμαίνεται από το 70% του εικοσιπενταπλάσιου ή του τριακονταπενταπλάσιου του ισχύοντος ημερομισθίου ανειδίκευτου εργάτη, ανάλογα με το κάθε επάγγελμα. Αυτό σημαίνει ότι φέτος αναμένεται να κυμανθεί από τα 508,2 έως τα 711,48 ευρώ.



Πέντε ψηφιακές παρεμβάσεις στην αγορά εργασίας και ασφάλισης

Στόχος ο εκσυγχρονισμός της παρακολούθησης και καταγραφής των συνεχόμενων αλλαγών

Του Στέλιου Παπαπέτρου
spapa@nautemporiki.gr

Ενα συνεκτικό πλαίσιο πέντε ψηφιακών παρεμβάσεων στα πληροφορογραφικά συστήματα του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, με στόχο τον εκσυγχρονισμό της παρακολούθησης και καταγραφής των ταχύτατων αλλαγών που συντελούνται στην αγορά εργασίας και στο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, προωθεί η πολιτική ηγεσία του υπουργείου.

Οι πέντε ψηφιακές παρεμβάσεις αφορούν:

αποτελεί μία από τις κομβικές βάσεις διαχείρισης δεδομένων όλου του υπουργείου Εργασίας,

β) την εφαρμογή της ηλεκτρονικής κάρτας εργασίας, **γ)** την ηλεκτρονική καταγραφή των ημερήσιων ωριαίων αλλαγών που αφορούν τη μερική απασχόληση, με στόχο τον έλεγχο της υποδηλωμένης και αδήλωτης εργασίας, **δ)** την «ηλεκτρονική φραγή» υποβολής των Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ) όταν ένας εργοδότης δεν καταβάλλει με συνέπεια τις ασφαλιστικές εισφορές και **ε)** τη δημιουργία για πρώτη φορά ενός ηλεκτρονικού μητρώου στο οποίο θα καταχωρούνται όλες οι συλλογι-



κές συμβάσεις εργασίας (επιχειρησιακές, κλαδικές και διαιτητικές αποφάσεις), αλλά

Οι παρεμβάσεις συνιστούν επιχειρησιακά εργαλεία για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του υπουργείου και των φρορέων του, την προστασία των δικαιωμάτων των εργαζομένων και την εξυπηρέτηση των πολιτών, τονίζει ο υπ. Εργασίας, Γιάννης Βρούτσας.

λοπκή εφαρμογή του μέτρου της ηλεκτρονικής κάρτας εργασίας. Ο σχεδιασμός προβλέπει αρχικά την πιλοτική εφαρμογή της «ηλεκτρονικής κάρτας» στις μεγάλες επιχειρήσεις και την επέκτασή της σε δεύτερη φάση στο σύνολο των επιχειρήσεων.

2 Θα επεκταθούν σταδιακά οι πληροφοριακές δυνατότητες του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, έτσι ώστε να μπορούν οι εργοδότες να δηλώνουν ηλεκτρονικά στο σύστημα και τους εργαζόμενους οι οποίοι σήμερα αμείβονται με το «εργόσημο» και αφορά συγκεκριμένες κατηγορίες επαγγελματιών.

3 Ο σχεδιασμός του υπουργείου προβλέπει και την αύξηση του μισθού για όσους εργάζονται με μερική απασχόληση.

Συγκεκριμένα, θα θεσμοθετηθεί διάταξη που θα καθιστά ακριβότερη τη μερική απασχόληση και θα προβλέπει ότι όταν κάποιος εργάζεται με μερική απασχόληση και απασχολείται παραπάνω ώρες από τις συμφωνημένες, τότε οι επιπλέον ώρες θα αμείβονται με προσαύξηση 10%.

Αντίστοιχη προσαύξηση θα υπάρχει και για όσους προσλαμβάνονται για εργασία έως 3 ώρες, χωρίς να έχουν πραγματοποιήσει υπεργασία.

4 Η «Ηλεκτρονική φραγή» στην υποβολή Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ) θα αφορά εκείνους τους εργοδότες που δεν έχουν πληρώσει τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές.

Μετά το ηλεκτρονικό μπλοκάρισμα από τον ΕΦΚΑ οι οφειλότες θα μπορούν να υποβάλλουν την ΑΠΔ με μαγνητικό μέσο, μόνο στο υποκατάστημα στο οποίο ανήκουν.

5 Θα δημιουργηθεί ηλεκτρονικό Εθνικό Μητρώο Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, στο οποίο θα καταχωρούνται όλες οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας (επιχειρησιακές, κλαδικές και διαιτητικές αποφάσεις) και θα έχει πρόσβαση σε αυτές το σύνολο των εργαζομένων και εργοδοτών της χώρας.

και οι αποφάσεις διαιτησίας του Οργανισμού Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ).

Τι προωθεί το υπουργείο

1 Μία από τις πρώτες βασικές παρεμβάσεις που προωθούνται από το υπουργείο Εργασίας αφορά την πι-

Διασύνδεση με ΟΑΕΔ

Η εισαγωγή και χρήση όλων αυτών των πληροφοριακών συστημάτων είναι η μία διάσταση του σχεδιασμού του υπουργείου Εργασίας.

Η άλλη διάσταση αφορά τη νέα προσέγγιση στα ζητήματα της εύρεσης εργασίας των ανέργων αλλά και του ρόλου του ΟΑΕΔ, έτσι ώστε ο οργανισμός να λειτουργεί ως ρυθμιστής της αγοράς εργασίας, με βασικό στόχο την αύξηση της απασχόλησης, με έμφαση στην πλήρη απασχόληση και με διασφαλισμένα τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Στο υπουργείο Εργασίας θεωρούν ότι η μεγαλύτερη πρόκληση που πρέπει να αντιμετωπίσουν είναι η παθογένεια που υπάρχει μεταξύ της αναντιστοιχίας δεξιοτήτων και προσόντων που διαθέτουν όσοι ψάχνουν για εργασία και των πραγματικών αναγκών της αγοράς εργασίας. Αυτό το φαινόμενο, όπως εκτιμούν στο υπουργείο, έχει ως βασική αιτία την προβληματική σύνδεση των συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης του ΟΑΕΔ με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.